KIOTO
SOLAR

Eine Marke von
SONVENKRAFT

SONNENKRAFTWERK
Installationsanleitung




KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SO/\VENKRAF,-

Inhalt

Y40 4o o PP PP PR PP PP PTPPPPRPPR 3
Allgemeing SIChErNEItSNINWEISE ... e e e e s s e e e e e e e s sa e e e e e e e s s annreneeeeeaeeeannns 3
R =T £T3 = 10T 4
AV =Tod g E= [ (o] L= OO PP PPPRT 4
Verbindung der SONNENKRAFTWERK-MOUUIE ........coiiiiiiiiecece et an e 6
RV 2= Vo= 11 o TS £ 7
MONTAGE ... 9
Befestigung: WandmMONTAQE ........cccooiiii i ——— 9
Befestigung: BOAENAUTSTEIIET..........ccoo oo ————— 15
Y 1] =TT [ TSP PRSP OOTPPPT 19
Datenblatt: Wechselrichter ;HM-300 ............oi ittt e e e e e e e e et s e e e e e e esbbaeeeeeeenns 19
CE Konformitatserklarung (Modul) — KIOTO SOl ........ccooviiiiiiiiiieieee ettt 20
CE Konformitatserklarung (Wechselrichter) — HOYMILES .........ooiiiiiiiii e 20

Seite 2 von 21
SKW_ Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SO/WENKRAH-

Vorwort

Das Produkt SONNENKRAFTWERK besitzt auf der Rickseite einen Mikro-Wechselrichter und erzeugt somit
direkt Wechselstrom. Im Gegensatz zu klassischen Photovoltaik-Modulen ist hier der Montageaufwand
wesentlich geringer und das System einfacher. Jedes SONNENKRAFTWERK-Modul arbeitet unabhéangig
voneinander, um die maximale Leistung jedes Photovoltaikmoduls zu gewahrleisten und verbessert somit die
Flexibilitdt und Zuverlassigkeit des Systems.

Lesen Sie diese Montageanleitung vor der Installation der SONNENKRAFTWERK-Module aufmerksam durch.
Eine Nichtbeachtung kann zu Personen- und Sachschéden fuhren bzw. die Gewéhrleistung und

Produktgarantie verfallen lassen.

Beachten Sie bitte die unten angefiihrten allgemeinen Sicherheitsanweisungen.

Der generelle Umgang mit dem Produkt, seine Verwendung oder die genauen Installationsmethoden liegen
aulRerhalb des Kontrollbereichs der KIOTO Photovoltaics GmbH. Deshalb kann KIOTO keine Verantwortung fur
Schaden, Verluste oder Kosten tibernehmen die aus unsachgemalfer Installation, unsachgeméaem Umgang
mit dem Produkt oder falscher Verwendung hervorgehen!

Allgemeine Sicherheitshinweise

o Uberprifen Sie vor der Installation das Modul und den Wechselrichter auf sichtbare Schaden.
Installieren Sie kein defektes Modul!

e Montagearbeiten nur im Trockenen durchfiihren. Das benitzte Werkzeug sollte ebenfalls trocken sein.

e Fuhren Sie die Installation nicht unter gefahrlichen Umgebungsbedingungen aus, sprich Zindfahigkeit,
Explosivitat, extrem hohe oder niedrige Temperatur und Luftfeuchtigkeit.

e Beiallen Transport und Montagearbeiten miissen saubere Handschuhe getragen werden, um
Verschmutzungen des Solarglases zu vermeiden, welches mit einer speziellen Antireflexschicht
ausgestattet ist.

e Benutzen Sie die Anschlussdose und den Mikro-Wechselrichter nicht als Griff.

e Zerren Sie nicht gewaltsam an Modulanschlusskabeln.

e Beachten Sie die Sicherheitshinweise aller eingesetzten Komponenten.

e Stellen Sie sicher, dass das Modul den Anforderungen des Montagesystems entspricht bzw. die
Systemkompatibilitat gegeben ist.

e Stellen Sie sicher, dass andere mechanische Systemkomponenten keine schadlichen Auswirkungen
auf die Module haben kénnen. Fir die gewissenhafte Verschraubung aller Montagearten auf dem
SONNENKRAFTWERK-Modul ist der Kunde verantwortlich!

o Es durfen keine spitzen Gegenstande unter dem Modul montiert werden, da sich das Modul im
Belastungsfall durchbiegen kdnnte.

o Dieses PV-Modul ist kein VSG—Bauteil (Verbundscheiben-Sicherheitsglas-Bauteil).

e KIOTO Module dirfen nicht in Gegenden, in denen aggressive Atmosphéren jeglicher Art auftreten
kénnen, montiert werden.

o Um einen optimalen Ertrag der PV-Anlage zu erzielen, informieren Sie sich bitte tber die geeignete
Ausrichtung und den geeigneten Neigungswinkel der PV-Module.

e Verschattungen fuhren zu Ertragsminderungen. Achten Sie daher auf ganzjahrige Verschattungsfreiheit
der PV-Module.

Seite 3 von 21
SKW_ Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SO/WENKRAH-

e Das PV-Modul ist ein nicht-explosionsgeschitztes Betriebsmittel. Daher darf es nicht in der Nahe von
leicht entziindlichen Gasen und Dampfen (z. B. Tankstellen, Gasbehélter, Farbspritzanlagen) installiert
werden. Das PV-Modul darf nicht neben offener Flamme und entflammbaren Materialien installiert
werden.

e Dieses Modul ist firr die einfache Einbindung an das AC-Verteilernetz vorgesehen und kann nicht fir
Inselanlagen verwendet werden.

e Bevor Sie das SONNENKRAFTWERK an das Stromverteilungsnetz anschlieRen, wenden Sie sich an
den lokale Netzbetreiber, um entsprechende Genehmigungen zu erhalten und die vorgegebenen
Anschlussbedingungen einzuhalten.

Dieser Anschluss darf nur von technisch qualifizierten Mitarbeitern erstellt werden. Es liegt in der
Verantwortung des Betreibers/ Installateurs, externe Schalter, Steckverbindungen und
Uberstromschutzgeréte falls erforderlich zu installieren.

o Bei Auffalligkeiten oder UnregelméaRigkeiten des Gerats, verwenden Sie es bitte nicht weiter.
Vermeiden Sie selbsttéatige Reparaturen! Offnen oder zerlegen Sie das Produkt nicht.

e Selbst wenn der Wechselrichter vom Stromnetz getrennt wurde, kann dieser weiterhin
lebensgefahrliche Spannungen ausgeben. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie spannungsfihrende Teile
oder heiRe Oberflachen beruhren.

e Elektrische und mechanische Kenndaten sind aus den aktuellen Datenblattern zu entnehmen. Diese
sind unter www.kiotosolar.com im Downloadbereich verflgbar.

e Das Typenschild darf nicht beschadigt oder entfernt werden, da sonst die Gewahrleistung und
Produktgarantie unwiderruflich verfallt!

e Verschmutzungen an der Moduloberflache kénnen zu einer Leistungsverringerung flihren. Reinigen Sie
die Module nach Bedarf und Verschmutzung mit viel Wasser und einem weichen Lappen oder mit
einem Schwamm ohne Reinigungsmittel. Es dirfen keine Hochdruckreiniger verwendet werden.

e Bei einer Installation auRRerhalb von Osterreich/Deutschland muss das Lander Set-Up des
Wechselrichters auf das jeweilige Land umgestellt werden. Dies liegt im Verantwortungsbereich des
Kunden (siehe Datei ,SKW_Umstellung Lander Set-Up_2021%).

Weitere Hinweise zu Modulhandling, Montage, mdgliche Einbausituationen, Wind- und Schneelasten,
Klemmbereiche etc. finden Sie in folgenden Dateien (auf unserer Homepage www.kiotosolar.com):

Verschaltung

Wechselrichter

Das Sonnenkraftwerk hat einen Mikro-Wechselrichter auf der Riickseite vormontiert. Verbaut ist der Mikro-
Wechselrichter HM-300 vom Hersteller HOYMILES.

e Priifen Sie die technischen Daten (technisches Datenblatt siehe Anhang, S. 22), um sicherzustellen,
dass die Umgebungsbedingungen den Anforderungen des Mikro-Wechselrichters entsprechen
(Schutzgrad, Temperatur, Luftfeuchtigkeit, Hohe usw).

e Setzen Sie den Mikrowechselrichter nicht direktem Sonnenlicht aus, um eine Leistungsminderung bei
erhéhter Innentemperatur zu vermeiden.

e Stellen Sie sicher, dass der Luftstrom um den Wechselrichter nicht blockiert ist, um eine Uberhitzung zu
vermeiden.

¢ Nicht an Orten installieren, an denen Gase oder brennbare Substanzen vorhanden sein kénnen.

Seite 4 von 21
SKW_ Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021


http://www.kiotosolar.com/
http://www.kiotosolar.com/

KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SO/\VENKMH-

e Vermeiden Sie elektromagnetische Stérungen, die den ordnungsgemalen Betrieb elektronischer

Geréte beeintréchtigen kénnen.

e Der Wechselrichter-Hersteller HOYMILES verwendet im Bild unten dargestellte Stecker und Buchsen.

— =B

Betteri IP68 male

ElHE —

Betteri IP68 female

iﬂ hl Tm
. | |-
-] A c
Bezeichnung Beschreibung
A DC Verbindungsstecker (vorverkabelt)
B AC Verbindungsstecker Betteri IP68 male
C AC Verbindungsstecker Betteri IP68 female

o Der Wechselrichter hat ab Werk das Lander Set-Up ,Osterreich®/ ,Deutschland“ voreingestellt. Bei
Inbetriebnahme auRerhalb von Osterreich/Deutschland muss das Set-Up auf das jeweilige Land
umgestellt werden (siehe Datei ,SKW_Umstellung Lander Set-Up_2021%).

o Auf dem Wechselrichter befindet sich eine LED-Statusleuchte, die den aktuellen Betrieb des
Wechselrichters anzeigt. Es gibt 4 unterschiedliche Signale, die folgendes bedeuten:

0 %

o

LED-Statusleuchte

\O 1

SKW_Installationsanleitung_2021

Blinkt schnell griin (1s Pause): Erzeugt Strom

Blinkt langsam grun (2s Pause):

Erzeugt Strom und kommuniziert mit der DTU

Blinkt langsam grun (4s Pause):

Erzeugt Strom und kommuniziert nicht mit der DTU

Blinkt rot (1s Pause):

Keine Stromerzeugung AC-Netz ungultig (Spannung oder
Frequenz au3erhalb des zulassigen Bereichs)

Blinkt rot (0,5s Pause):

Es liegt ein Fehler vor, welcher kein Netzfehler ist.

Es ist eine Analyse mithilfe der DTU notwendig. Nehmen Sie in
diesem Fall bitte Kontakt mit Ihrem Handelspartner auf.

Seite 5 von 21

© KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SONVENKMH-

Verbindung der SONNENKRAFTWERK-Module

Schritt 1:

Stecken Sie den AC-Verbindungsstecker (Betteri IP68 male) des ersten Mikro-Wechselrichters in den AC-
Verbindungsstecker (Betteri IP68 female) des zweiten Mikro-Wechselrichters und so weiter (maximal 14 Stiick
in Serie technisch mdaglich).

Schritt 2:
Setzen Sie die AC-Endkappe auf den offenen AC-Anschluss des letzten Mikro-Wechselrichters.

Schritt 3:
SchlieRen Sie die andere Seite des AC-Endkabels an den Verteilerkasten bzw. die Steckdose an und verbinden

Sie es mit dem lokalen Netz. Es sind die jeweiligen nationalen Begrenzungen bei Anschluss an die Steckdose
zu beachten.

Optional:
Bei Installation der Module in Querformat sind die Kabel am Wechselrichter zu kurz um diese miteinander

verbinden zu kdnnen. Hier muss ein Verlangerungskabel vom Hersteller verwendet werden. Dieses ist bei ihrem
Grof3handler erhaltlich.

Seite 6 von 21
SKW_ Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



Eine Marke von SO/\VENKRAH-

Verkabelungssets
Da dieses Produkt im gesamten Deutschland/Osterreich/Schweiz—Raum und dariiber hinaus verkauft wird, gibt
es verschiedene Anschlussmdoglichkeiten bzw. Kabelsets im Sortiment:

Anschlussstlick Endstlick

Schuko-Stecker

RST20-Stecker und Steckdose

e Schuko-Set fiir 1 oder 2 Module

Inhalt: 3m Kabel mit Schuko-/Betteri IP68 Verbindungsstecker, Endstlick
e RST20-Set fur 1 oder 2 Module

Inhalt: 3m Kabel mit RST20-/Betteri IP68 Verbindungsstecker, Endstiick, Steckdose
e Anschluss- und Endstiick fir 3 bis 14 Module (bauseitige Verkabelung)

Optional kann ein 2m Verlangerungskabel fur die Installation in Querformat verwendet werden.
Die genauen Bedingungen des Anschlusses bzw. Notwendigkeit zur Meldung sind vielfaltig und bitte mit dem
lokalen Netzbetreiber abzuklaren!

Seite 7 von 21
SKW_ Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SO/\VENKMH-

Bei einer bauseitigen Verkabelung (bei Verschaltung von 3 bis 14 Module in Serie) miussen folgende Punkte
beachtet werden:

Anschlussstick

Die Installation muss durch Fachkrafte erfolgen.

Um einen elektronischen Schlag zu vermeiden, dirfen Verkabelungsarbeiten nur erfolgen, wenn das
Gerét vom Stromnetz getrennt ist.

Alle externen Verbindungen zur isolierten Anschlussdose (Kappen, Adapter usw.) missen mit Original
HOYMILES-Komponenten hergestellt werden.

Der Installateur ist daftir verantwortlich, ein geeignetes Kabel zu wahlen, welches den Anforderungen
an Leitungslange und Querschnitt fur die zu erwartenden Strémen von Wechselrichter bis
Einspeisepunkt entspricht.

Das Anschlussstiick ist nach folgender Anleitung bauseits mit einem geeigneten Kabel* zu verbinden:

Schritt 1:
Zerlegen Sie das Anschlussstiick in drei Teile.

e

— | |

i
§
\\\ IIIJJ

Part 1 Part 2 Part 3

Schritt 2:

Endstiick

Isolieren Sie das Kabel 8mm ab. Stecken Sie das Kabel durch Teil 3 und 2 und vervollstandigen Sie die

Verkabelung fur L, N und PE in Teil 1.

Partt Part 2 Part3 AC Cable

Schritt 3:
Stecken Sie alle Teile wieder zusammen.

Seite 8 von 21
SKW_ Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



Eine Marke von SO/\VENKRAF,-

Schritt 4:
Schlie3en Sie das Anschlussstiick an den Wechselrichter und verbinden Sie die Leitung mit dem
lokalen Netz.

e Achten Sie besonders darauf und stellen Sie sicher, dass Sie die Phase (L) nicht mit dem Neutralleiter
(N) verwechseln!

* Das Kabel muss dreiadrig (PE, L, N) sein und einen gekennzeichneten Schutzleiter haben.
Bei Verwendung eines feindrahtigen Kabels, missen Aderendhiilsen verwendet werden.
Bei Montage im freien sollte das Kabel UV-bestandig sein.

Zulassige Kabelauendurchmesser fur den Stecker sind: 10-13 mm.

Montage

Zum SONNENKRAFTWERK kdnnen folgende Montagesets erworben werden:

e Bodenaufsteller e Wandmontage

Befestigung: Wandmontage

Seite 9 von 21
SKW_ Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SO/\VENKMH-

1002 £3
20 65 873 65,
40 +0,5
o~
[sp]
i i
il
[s2]
+
q i =3 ]
o]
™~
[s2]
~
) o - b ar
o 168 530 240
] -

Abbildung 1: Modul zur Wandmontage - Ansicht von vorne, von der Seite und von hinten

Lieferumfang Wandmontage:
2 x Back-Rail (U-Profil)

967

2 x Wandhalterung
Schiene

Seite 10 von 21
SKW_ Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SO/\VENKRAH-

2 x Wandhalterung
Lasche

4 x Sechskantschraube
M8x16 Edelstahl *

4 x Sechskantmutter
M8x1,25 Edelstahl*

4 x Unterlegscheibe M8
Edelstahl

2 X
Innensechskantschraube
M4x12 Edelstahl *

2 X Sechskantmutter
M4x0,7 Edelstahl *

2 x Unterlegscheibe M4
Edelstahl

S EEEER

*Schrauben und Muttern werden ohne Gewindegéange dargestellt

SKW_Installationsanleitung_2021

Seite 11 von 21
© KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SO/\VENKRAH-
Montage der Backrails und Wandhalterung Lasche:
Modul
Oberseite
—
ﬁ—é( =
1 i
1 1
1 ]
_ \
Modul
2 2 Unterseite

Abbildung 2: Schraubenpositionen zur Wandmontage

Die Nummerierungen in Abb. 2 zeigen an, welche der Detailansichten (Abbildung 3 oder Abbildung 4) der
nachsten Seite, zu welcher Position am Modul (Abbildung 2) gehdren.
Achtung: Position 1 mit M8-Schrauben, Position 2 mit M4-Schrauben!

Seite 12 von 21
SKW_ Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO

SOLAR Eine Marke von SONVENKMH-

Befestigen Sie beide Backrail-Schienen, mit der offenen Seite nach unten (siehe Seitendefinition Seite 17) mit
den beigelegten M8x16-Schrauben am Rahmenprofil. Fihren Sie dazu die Schrauben durch die Backrails und
die Rahmenprofile (Position 1). Fixieren Sie die Schrauben auf der Profilinnenseite mit den beiliegenden
Unterlegscheiben und Sechskantmuttern. Ziehen Sie die Schrauben mithilfe des Gabelschlussels fest.

1

Abbildung 3: Detailansicht Backrail bzw. Modul (Schnitt) zur Montage der Backrails (Ansicht von unten)

Anschliel3end befestigen Sie die beiden Wandhalterung Laschen mit den beigelegten M4x12-Schrauben am
unteren Rahmenprofil. Fihren Sie dazu jeweils die Schraube durch die Wandhalterungslaschen und fixieren Sie
sie mit den beigelegten M4-Unterlegscheiben und M4- Sechskantmuttern auf der Profilinnenseite.

= ﬁ |6 :
2

Abbildung 4: Detailansicht (Schnitt) zur Montage von zwei Wandhalterung Laschen

Seite 13 von 21

SKW_Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SONENKRAFI-

Bohrlochplan fir Wandhalterung Schiene und Wandhalterung Lasche:

_ 65 873 65
3
w0 A ‘ e Modulrickseite
M~
e8]
re———Rahmenprofil
e
i;\ i& Back-Rail
A\\\ L
b () A i
] i = [} | ﬂ/
Wandhalterung
I Schiene
o]
M~ |
@ |
I~ |
g 1F 1) — —
| 168 | 530 | 240

Abbildung 5: Bohrlochplan und Wandmontage Detalil

Es sind insgesamt sechs Locher zur Befestigung des Moduls am Untergrund zu bohren. Die beiden
Wandhalterung Schienen missen mit je zwei Schrauben (welche zur jeweiligen Fassade passend ausgewahlt
werden mussen), mit einem Durchmesser von 8 mm (nicht im Lieferumfang enthalten), an die
Unterkonstruktion/Wand geschraubt werden. Die beiden Wandhalterungslaschen miissen mit je einer Schraube
(welche zur jeweiligen Fassade passend ausgewahlt werden mussen), mit einem Durchmesser von 6 mm (nicht
im Lieferumfang enthalten), an die Unterkonstruktion/Wand geschraubt werden.

Aus Abbildung 5 kénnen die Lochabstande fiir die Wandmontage entnommen werden. Es sind in dieser
Abbildung nur Wandhalterung Schiene, Wandhalterungslasche und Rahmenprofile zu sehen. Es ist darauf zu
achten, dass man einen Mindestabstand vom Boden zum ersten Modul von 50mm einzuhalten sind. AuRerdem
bendtigt man auch einen Reihenabstand (Abstand von Modul zu Modul Ubereinander) von 50mm.

Seite 14 von 21
SKW_ Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



1680 +3

KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SONVENKMH-

Befestigung: Bodenaufsteller

1002 +3
20
440 +3
< —— ——
=l _=
% [
B —
T —
=
1 0 . — C

36

G+ G¥S

Abbildung 6: Modul zur freistehenden Montage mit StandfiiRen - Ansicht von vorne, von der Seite und von hinten

Seite 15 von 21
SKW_ Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SONVENKMH-

Lieferumfang Bodenaufsteller:
2 x Back-Rail (U-Profil)

o 967 _‘

2 x Standful vorne

2 x Standfuf hinten

4 x Sechskantschraube
M8x16 Edelstahl *

4 x Sechskantmutter
M8x1,25 Edelstahl*

4 x Unterlegscheibe M8
Edelstahl

6 x Sechskantschraube
M8x16 verzinkt *

6 x Sechskantmutter
M8x1,25 verzinkt*

6 x Unterlegscheibe M8
verzinkt

SEECSEE

*Schrauben und Muttern werden ohne Gewindegéange dargestellt

Seite 16 von 21
SKW_Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SONVENKMH-
Montage der Backrails, Standfuld vorne und Standfuf3 hinten
. —/) : ;
i
[ i
o o
S 3 0

Abbildung 7: Schraubenpositionen fir die Montage auf StandfiiRen

Die Nummerierungen in Abbildung 7 zeigen an, welche der markierten Schrauben in Abbildung 8, zu welchen
Positionen am Modul gehdren.

Seite 17 von 21
SKW_Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SONVENKRAFI-

Schritt 1: Befestigen Sie zunachst Standfuld vorne und Standfuf® hinten mit den beiliegenden, verzinkten
Stahlschrauben (M8x16) an der Backrail. Fihren Sie dazu die Schrauben durch die Montageltcher der
StandfiiRe und durch die (in Abbildung 7) markierten Lécher der Backrail und fixieren Sie dort (auf der
Innenseite der Backrail) die Schrauben mit den beigelegten M8-Muttern und M8-Unterlegscheiben mit einem
Gabelschlussel. Dieser Schritt muss doppelt ausgefiihrt werden!

Schritt 2: Montieren Sie anschlieRend die Backrail mit den beiliegenden Edelstahlschrauben (M8x16) am
Rahmenprofil, indem Sie die Schrauben durch die Backrail und durch das Rahmenprofil fihren und auf der
Profilinnenseite mit M8-Muttern und M8-Unterlegscheiben, mit Hilfe eines Gabelschliissels, fixieren. Dieser
Schritt muss doppelt ausgefuhrt werden!

Die Backrails konnen um 180° gedreht werden, sodass sich der Wechselrichter wahlweise links oder rechts
befindet. Aufgrund der Gegebenheiten am Aufstellungsort kann es fir Sie einen Vorteil bedeuten, auf welcher
Seite sich der Wechselrichter befindet. Grundsétzlich gilt aber dass der Wechselrichter soweit wie méglich vom
Boden entfernt ist.

=

Abbildung 8: Detailansicht fur die Montage mit Standfii3en (Backrail und Modul-Querschnitt von oben)
Achtung: Die Schrauben fir Position 1 sind aus Edelstahl. Die Schrauben fur Position 2 sind aus verzinktem
Stahl.

Schritt 3: Zuletzt miissen die 4 StandfiiRe noch in den Boden verschraubt werden damit das Modul nicht
abheben und etwaigen Schaden verursachen kann!

Fur die gewissenhafte Verschraubung der einzelnen Befestigungsvarianten ist der Kunde verantwortlich! Fir die
ordnungsgemale Verschraubung des Bodengestells in den Untergrund haftet der jeweilige Kunde!

Seite 18 von 21
SKW_ Installationsanleitung_2021 © KIOTO Photovoltaics GmbH, Solarstrae 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SONVENKMH-
Anhang
Datenblatt: Wechselrichter ,HM-300*

Model HM-300 HM-350 HM-400
Input Data {DC)
Commanly used madule power (W) 240380 280440 320-500
Madule compatibility 60-cell or 72-cell PY modules  60-cell or 72-cell PV modules  B0-cell or T2-cell PY modules
Peak power MPFT voltage range (V) 29~48 33~-48 34-48
Start-up voltage (V) 22 22 22
Cperating voltage range (V) 16~60 16-60 1660
Maximum input valtage () 60 &0 G0
Maximum input current (&) 11.5 11.5 125
Output Data (AC)
Rated output power (VA] 300 350 400
Rated output cument(A) 1.36 /1.30/1.25 1.59 /152 /146 182 /174 /167
Mominal output voltage (V) 220 f 230/ 240 220 f 230 7 240 220/ 230 7 240
Maminal autput voltage range (V) 180-2751 180-275 1 180-275 1
Mominal frequency/range (V) 50/45-55 7 or 60455-65 7 50/45-55 " or 60/55-65 7 50/45-55 7 or 60/55-65
Pawer factor (adjustable) =099 default =(0.99 default =099 default

0.8 leading...0.3 lagging 0.8 leading...0.3 lagging 0.8 leading...0.8 lagging
Total harmaonic distortion <3% < 3% <3%
Maximum units per branch ? 16/16/16 14414 /14 12412712
Efficiency
CEC peak efficiency 96, 70% 96.70% 96.70%
CEC weighted afficiency 96.50% 96.50% 96.50%
Mominal MPFT efficiency 99.80% 99_80% 99.80%
Mighttime power consumption (m) <50 <50 <50
Mechanical Data
Ambient ternperature range (°C) ~40~+65
Dimensions (W=Hx=D mm) 182 x 164 x 29.5
Weight (kG) 1.98
Enclosure rating Outdoor-MEMA (IPET)
Cooling Matural convection — Mo fans
Features
Communication 2.4GHz Proprietary RF(MNordic)
Manitoring Hoymiles Monitoring System
Compliance WDE=R=M 4105 20718, EMN 50549-1; 2019, VFR 2019,

IEC/EN 62109-1/-2, IEC/EN 61 000-6-1/-2/-3/-4, ITEC/EN 61000-3-2/-3

*1 Hominal voltagefrequency range can be thanged due 1o the requirements of lecal power depariment.
*2 Refar o local requirements for exact number af microimerters per branch.

Die Abbildungen auf den Seiten 5/6/8/9/22 wurden von Hoymiles Converter Technology Co., Ltd. zur

Verfligung gestellt.

SKW_Installationsanleitung_2021

Seite 19 von 21

© KIOTO Photovoltaics GmbH, SolarstraRe 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von SONENKMH.

CE Konformitatserklarung (Modul) — KIOTO Solar

0202 L0°0T 'VE|D 43P UE 13 Bjues

‘P 3D 34 || SPNpoId 3Aoqe By )

Buiyeay oy sluswannbay iz wed o
UO[IINIISUCD JO) SIUBWBIINbaY T Led  ©
uoneayent Aajes anpoly (Ad) Jeyoroloud z-/ T- POOZ:0ELTS 231 -
|eacudde adAy pue uoenyenb
ulisaq — sapnpow (Ad) Meyosnioyd |BUlSaII) UODIIS SUeISlT - SO0ZSTZIS 23 -
‘paydde spaepuels

15E380) Augiedwiod
aauBelwonIzE o) Suie|al s3181 ISGLISIY SU3 JO SME] BU3 JO UDIIESILOWLIEY B4}

U, FTOZ AJENIgad 97 40 |UNca ayl Jo pue Juaweed ueadound ayl Jo N3/05/rT0Z anLda0g -

(1seau)

sy afiejjoa wIela ulym asn Joy peubisap uawdinbe [B2110813 JO JaMJRW BL] U
a|qe|/ear Buyew 3yl o) Bunejs) S35 JAgUWaK 3UL JO SME| 3U) JO UOIIESILOLLIEY 3U)
U0 $T0T AENIGRS 97 4O |IPUN0D a4l 4o pue Juawe|ed ueadound 2ul o NI/SE/FTOT 2M323410

130 syumwannbas A3ajes ayy 39aw $39nposd PAUOIIUBLL AA0gY

(sUDELEA JNOYDD ||B UI) YiamyEIjUauuos dae 23N 3N AdX
5|22 09
MPCH-PIEPUETS

{dmn) 0€€ 03 dn san|easamod J0y K, (2Npow Jejos Ja

adA]

anpow Jamod Jefes 30

Pnpoid

VIHLSNY

UE|D J2p ue ¥ap jues 00E6
T PEAI5IE|05

HOLD S3[EJOA0I0Yd OLOIN

Jaaneynuepy

ALIWHO4NOD 40 NOILYYVIO3d

CE Konformitatserklarung (Wechselrichter) — HOYMILES

OO UOREDYIBO-BIOP MMM GGG/ 9509 LZ 98+ 3 009L 9509 1Z 98+ L
BUILD 9EY00Z leubueys 'Jouisiq ue,Buir Yied Yyoa ] -IH 18qIuS 3ed Awouood sapenbpeaH 91 Buipiing peoy uesBueyoBuelr 05z# J¢
*p11 (1leubueys) uoneayie) pue Bunsa | wyy3Q

Z o | abeq pamojie si spodas Buiujolpe pue uoneisele siy) jo uoneoland [eibajul &

J1aBeuepy uoneayna)

N

"p1 (1eyBueys) UoREDED pue Bunsa | vHM3A

D0V 0’ LZ19909 JequinN 6102 Jaqwaoaq 9 ‘wayusy

1/

'0§°L2¥9909 ou 3|

‘vaM3a

a) AUyl Jou/sl <mxwo Aq uw_wo« Uswigads ayy yyum uononposd siy Jo Alwiojuo) “uononpoid
A0 WBLSSasSE/R 9pNIDLN JoU Seop uoHe}SBNY BY | 18Inojnuew au) A papiwgns
/10 mcwegaw 1B18A8$/16/UaUireds BiBuls 60 U0 1NG PalIEs UBa] Sey UOeUIWEXS By |

ljuapyuod

i )(fis84 o0 éxmo Aq ddneuiiiexe Ue'jo Junodge Uo pajuelb s uonelsany siyL

/ ao‘msm.ﬂ (4510 X3AN) +-1-9240 3AA NIG ‘sjuswalinbay

Md/930iA0i b (817 61001 E notzBueH peoy buflbuey g1 -oN

'Pr1 00 ABojouyoa | 18119AU0D SB|ILAOH

:Aq painjoejnuepy
Xauuy 89g :sBuney

Y0SZ-WH 1'10SC-WH / 052-WH / L0SZ-IW / 05Z-IW
YOOE-WH 7 100€-WH / 00€-WH / LOOE-IN / 00€-IW
YOSE-WH / LOSE-WH / 0SE-WH / LOSE-IW / 0SE-IN
YO0OY-WH / LOOY-WH / 00¥-WH / LOOY-IW / 00%-IN

0Sv-WH / LOSY-WH / 0S¥-WH / LOSP-IW / 0S+-IN ‘lopop/adA L

:aWeu apes|

sajiwAoy @

-

JBUBAUIOIOIN Ad :jonpoud ay) Jo4

m:_souw..mm ‘aoulnold Bueileyz ‘sL00LE noyzbueH 'peoy Builbuey) gL oN
‘P17 00 ABojouyoa | JapaAu0) sajiwAoH :0) panss|

Seite 20 von 21

© KIOTO Photovoltaics GmbH, SolarstraRe 1, 9300 Sankt Veit/Glan - Osterreich 02/2021

g 2021

SKW_Installationsanleitun



KIOTO
SOLAR

Eine Marke von

SONVENKRAFT

KIOTO Photovoltaics GmbH
Solarstraf3e 1, Industriepark
A-9300 St.Veit/Glan
T: +43 (0) 4212 28 300-0
E: office@kioto.com
www.kiotosolar.com



mailto:office@kioto.com
http://www.kiotosolar.com/

